

精英女白领因结婚从浙大辞职 因生娃无奈放弃经理职位 周胡英:二孩妈妈闯出自己一片天

见习记者 黄能能

一头利落的短发、一双炯炯有神的大眼睛,外加一开口就传出爽朗笑声的这位女士,名叫周胡英,是个二孩妈妈。很多二孩妈妈会注意均衡对两个孩子的爱,付出也挺多,但像周胡英那样,为了孩子毅然辞去浙江大学的稳定工作,转而自己创业,却很少见。

精英女白领 因生娃无奈辞职

周胡英是斜桥人,今年37岁。最开始她是在浙大的人事部担任助理一职,平时涉及招生行政工作,每个星期会负责学校EMBA企业管理课程的排课等。在浙大工作了3年后,因为结婚便辞职了,于2009年回到了海宁,在华升包装从事行政管理的工作,5年间,从助理晋升到了行政部经理。

2013年,每天在公司连轴转的周胡英怀孕后,部门助理怕她请了产假后,自己经受不了工作的繁忙便临阵逃脱。这下周胡英急了,必须得培养好一个助理才行啊,不然我请产假了,部门里一大堆事儿可怎么办?于是,已经怀孕9个月的周胡英就开始忙着培训新来的助理,有时候经常整理资料到凌晨1点,那时候也是比较记挂工作,怀了孕又没经验,后来早产我也很后悔的。

原本预产期是10月中旬,周胡英这一折腾,肚子里的宝宝就受不了了。9月17日上午,周胡英就感觉到腹痛等一系列不适的症状,她以为只是过于劳累,却不想其实是羊水破了。就这么熬到了下班,阵痛愈演愈烈,周胡英便在丈夫的陪同下先赶往市区一医院,本以为最多是要保胎的周胡英,却被告知是早产一个月,这一紧急时刻,医院没有匹配的保温箱,所以不敢接收,劝趁着孩子还没生下来,赶紧转院救治。

于是,夫妇二人只好赶往嘉兴,到达嘉兴妇幼保健院时已经是晚上10点半,做完一系列检查便过了12点。周胡英回忆这段往事时,微蹙着眉头,对当时情况的胆战心惊仿佛又席卷而来。所幸,母女平安。

第二天早上八点我打电话给领导说要请产假,领导还一副不敢置信的样子,根本不相信我这么快就生了。

生下女儿后,周胡英每天就在家带娃。因为家庭原因没有人帮她带孩子,所



周胡英一家四口。 记者 王超英 摄

以周胡英也一直就没法回归到工作岗位,因为回去上班的话,经常要出差、接待客户,我又要带孩子,实在是不方便,所以干脆就辞职做家庭主妇了。

一开始,周胡英对于照顾孩子一无所知,于是她在网上买了照顾孩子365天的书籍,搜索了很多育儿知识,就这样摸索着照顾女儿。本以为再坚持一下就可以走出每天带娃的日子,重回工作岗位。却没想到在女儿18个月的时候,周胡英又怀孕了。2015年11月,儿子出生后,周胡英便彻底打消了回工作岗位的念头。毕竟,一个人带两个娃,真的无暇工作了。

生了二孩后的周胡英,因为每日闷在家带娃,患上了产后抑郁症。小宝还小,我要每天照顾他,整个人很沉闷,一度有过轻生的想法。但看着两个可爱的孩子,觉得我走了孩子就没人管了,我不能因为自己的坏情绪扰乱他们才刚开始的人生。于是我就自我鼓励,在小姐妹的开导之下,慢慢走出了阴影。

为孩子接受早教 萌生自己创业的念头

因为想让女儿从小就接受良好的教育,周胡英不顾家人反对,毅然自己掏钱把女儿放进早教机构,将近2万元的学费对于那时的她来说,是一笔不小的费用。于是,在女儿20个月大时,周胡英就开始每天带着孩子辗转斜桥、市区。每天坐公交来回就要一个多小时,每天早上7点起床,给孩子拾掇一下,7点半出门,大概9

点才能把孩子送到托儿所,其实正常的上学时间是8点。就这样日复一日,周胡英都咬牙坚持着。

再后来就是推着儿子、牵着女儿每天赶公交。常坐公交的人都认识了这位不容易的母亲,经常会帮着周胡英抬婴儿车上公交车,也会帮着她把女儿抱到座位上,这让周胡英十分感动。周胡英每天下午3点便要出门去接女儿,回到家天都黑了,孩子路上会饿,就只能路上啃点面包先充饥,因为真正吃到饭要晚上6点多了。

就这么坚持了一年,让周胡英感到欣慰的是,女儿在接受了一年的早教后,变得独立又乖巧。进入托班生活的女儿有了自己的小伙伴,作息也变得很规律,动手能力也很棒。

如今女儿4周岁了,上幼儿园小班的她每次学校发小零食吃的时候,都偷偷地把小零食藏起来,老师询问,她也不说原因。直到周胡英去接她,她才会把攥在手里的零食给妈妈看,说:妈妈,这是今天幼儿园发的零食,回家拿给弟弟吃吧!周胡英听到这话,每次心情都很复杂,幼儿园的老师都说我生了个小妈妈,女儿知道妈妈辛苦,会一起照顾弟弟,太懂事了,可是她才4周岁,就比其他孩子成熟,从来没像其他孩子那样偶尔任性、撒娇过,这也是我无奈自责的一个方面。

随着孩子不断长大,周胡英一拖二娃的生活也不断濒临崩溃。除了不能工作不能有收入外,主要是没有了个人空间,

几年下来差不多都和社会脱节了。如果去上班,每天朝九晚五,不可能工作的同时又照顾好孩子。慢慢地,周胡英就萌生了自己在家附近开个早教机构的想法。这样孩子就可以和同龄孩子在园里一起接受启蒙教育,健康快乐成长,我自己也可以走出带娃的生活去创造自己的一片天。还有很多像我这样辛苦的二孩妈妈,也就会轻松一些,过上自己想要的生活。

孩子的进步是她的动力 希望惠及更多的孩子

想法一旦冒出,周胡英就义无反顾地开始筹划。从2017年3月开始,她趁着女儿在学校上课的空隙,抱着儿子,带着尿不湿、奶粉,到处走访,跑遍了海宁的所有早教机构,也去了杭州、上海查看不同的早教机构,见了很多人,学习了很多理念,一个人凭着一股子韧劲慢慢摸索。从装修买材料到每一处设计,到制度的订立,周胡英就这样昏天黑地、一根筋地钻了进去。经过一年多时间的筹备,她创办的早教机构终于在斜桥落地了。

其实我本来就是想从事老师这一职业的。因为自己很喜欢孩子,也擅长唱歌、画画、手工,现在兜兜转转,最终还是重拾了我最初的梦想。周胡英笑着说。

园里有一个2岁多的小男孩,小名苏苏,他爸爸第一天把他送到周胡英的儿童会所时,孩子就像一只树袋熊一样挂在爸爸的身上,迟迟不愿放开爸爸。苏苏来了两星期后,苏苏的爸爸便在微信上感谢周胡英:孩子以前在家话很少,一度以为孩子有语言障碍,而且在家普通话也不会讲,来了学校后,就变得活泼了,话也变多了,真的很感谢!

周胡英收到信息后很开心:可见孩子融入集体生活,学习、模仿的能力的培养是很重要的,孩子变得越来越好,也是我坚持做这一行的追求。

当问到儿女对妈妈开早教机构有什么感想时,周胡英满脸洋溢着幸福。儿子在园里很开心,经常说妈妈这里最好玩了。女儿放学回家有时到儿童会所,也玩得不亦乐乎,可以说这些都是我一直坚持的动力。

如今,周胡英的创业渐渐步入正轨,有了属于二孩妈妈自己的一片天。我希望我能帮助更多的孩子受到良好的早期教育。

“金笔·源动力杯”第七届 2018 海宁市中小学生作文大赛邀你参赛 获奖作品和优秀作品将收录进《金笔·源动力作文集》

蔡蔡

你身边有热爱写作孩子吗?他们对阅读有热情吗?这里有一个发现生活趣味,激发创造力大舞台,邀请全市中小學生一起来参加!

在本次比赛中,学生不仅可以锻炼自己,与志同道合的小伙伴同台切磋,还将有机会获得专业老师针对性点评,作品发表(优秀作文选登在《海宁日报》),作品出书(优秀作文收录于《金笔·源动力作文集》),专业培训(优秀小作者有机会接受专业播音培训)

一、组织机构

主办单位:浙报集团·海宁日报、海宁市工人文化宫

承办单位:海报小记者团、海宁金笔·朗程精品作文、源动力教育

协办单位:光·音精品口才

二、参赛对象:全市中小學生

三、参赛要求

征文主题:《美丽海宁我的家》、《幸福都是奋斗出来的》

征文要求:征文主题二选一,题材不限,字数不限,要求内容积极向上,契合主题,作品必须为本人撰写,严禁抄袭,

写作时间在2017年-2018年期间均可投稿,每位选手限投一篇作品(以最后一篇投稿为准)。

四、评判方式

初选时间:5月5日-5月10日

由主办方邀请专业老师对文章进行评判,甄选出入围决赛的作品。

决赛时间:5月11日-5月16日

进入决赛的作品将进行网络投票,最终由主办方邀请专业老师对入围决赛的参赛者现场创作的文章进行评判,评选出相应名次。

评选标准:网络投票20%,专家评审

80%。

五、奖项设置

本次比赛设一等奖2名,二等奖3名,三等奖10名,优胜奖若干名。一、二、三等奖颁发获奖证书和奖励,获奖者赠送2018《金笔·源动力作文集》1本。

六、咨询电话:80776921

投稿方式:5月4日前,以电子稿形式将作品发送至指定投稿邮箱984580217@qq.com(海报小记者投稿邮箱),邮件主题注明“金笔·源动力杯投稿”,作文内请详细署名(学校、班级、姓名、联系电话、指导老师)。